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                                               Підготувала 
Стіба Ніна Миколаївна, класний керівник 6 класу

                   Сватківської ЗОШ І-ІІІ ступенів

Тема:  Економія енергоресурсів 

Девіз уроку: «Ми – за розумне використання енергії!                                            Наша мета – енергоефективність».

Мета: сприяти формуванню в  учнів уявлення про  енергозберігаючі технології, розуміння ними необхідності бережливого ставлення до використання енергоносіїв; розвивати навички роботи із різними джерелами інформації, уміння формулювати думку про способи економного використання електричної та теплової енергії, сприяти розвитку комунікативних навичок під час роботи у групі, уміння вислуховувати думку інших, формулювати власні переконання; сприяти вихованню активної життєвої позиції, почуття власної причетності до загальної справи.
Обладнання: ватман, маркери
Хід заняття
І. Організаційний момент. 

ІІ. Мотивація  і  активація  навчальної  діяльності. 

Розповідь учителя з елементами бесіди

Із усіх галузей господарської діяльності людини енергетика найбільше впливає на наше життя. Світ і тепло в наших оселях, робота промислових підприємств – все це потребує енергії. Щорічно для виробництва енергії використовується 10млрд.тонн палива у вугільному еквіваленті. Приблизно 90 відсотків потреб людства в енергії задовольняють паливні запаси газу, нафти і вугілля, які складають сьогодні основу енергетики. Потреби в електроенергії постійно ростуть. Рано чи пізно світ зіткнеться з тим, що традиційні джерела енергії будуть вичерпані. По різним оцінкам, їх запаси на потреби теплоенергетики достатньо буде максимум на100 років. Використання цих видів палива, а саме процес їх згорання, негативно впиває на оточуюче середовище і є причиною глобальної зміни клімату і випадіння кислотних дощів.

Україна – багата на ресурси країна. Це стосується водних ресурсів, запасів кам’яного вугілля. Проте, газу на Україні – лише 11 % від потреб господарства, а нафти – 8 %. Тому електроенергія виробляється в основному з використанням енергії води та від спалення кам’яного вугілля. Проте, гідроелектростанції – екологічно не бездоганні підприємства. Використання атомної енергії є найбільш перспективним. У європейських країнах 80 % електричної енергії виготовляється саме на атомних електростанціях. Перевірити, чи знають учні, з якої електричної станції отримуємо світло ми? 

Мозковий штурм: 

1. Як виробляється тепло.

2. Як тепло поступає у квартири, до школи.

3. На чому працює котельня. 

Газ увесь час дорожчає, тож постає нагальна потреба – економії. Ще одна проблема – електрична енергія.

· Як ви думаєте, чи можемо ми зробити внесок у вирішення проблеми енергозбереження?

· Чи можна знизити споживання електроенергії, не знижуючи рівня комфорту? 

Метод інтерв’ю:

Ось для вас невеликий тест «ТАК» чи «НІ»: 

1. Восени ви утеплювали в будинку всі вікна, балкони і двері? 

2. Ви не забуваєте закривати дверей в під'їзді? 

3. Ви не тримаєте кватири постійно відчиненими? 

4. На ніч ви зачиняєте завіски, що б утримати додатково тепло? 

5. У вас в квартирі правильно розставлені меблі: ви відставили від батареї диван і стіл, аби тепло вільно проходило у вашу квартиру? 

 

- Якщо ви відповіли ствердно, це означає, що вам вдалося скоротити витрати на опалювання квартири приблизно на 5-10%. Для тих же, хто хоч раз відповів "ні", цей тест послужить керівництвом до дії. 

ІІІ. Оголошення  теми  та  мети  заняття. 

· Тема   «Економія енергоресурсів »

«Мікрофон»

 «Як може економити електричну енергію кожна сім'я?»

Можливі варіанти відповідей учнів: слідкувати, щоб без потреби не горіло світло, не працювали електричні прилади, замінити звичайні лампочки економними, замінити старі енергоємкі електричні прилади новими, що потребують менше енергії, виконувати частину уроків на вихідних (щоб серед тижня не сидіти над уроками і не спалювати зайву електрику), відмовитися від перегляду усіх підряд телевізійних передач, відмовитися від користування електричним чайником, якщо у квартирі є газ і т. і. 

(Усі варіанти вчитель записує маркером на плакаті, або на дошці. Учні підводять підсумки.)
Обмін інформацією (робота в групах). Учні об’єднуються у групи, не змінюючи своє місце, а лише повернувшись один до одного. Протягом п’яти хвилин учні повинні пригадати телевізійні передачі, статті в газетах, журналах, у яких мова йшла про альтернативні види енергії. Представник від групи виступає з інформацією, яку з’ясували у групі. На виступ кожна група отримує 2 хвилини.

Вчитель підводить підсумки виступів учнів. Звертає увагу на джерела отримання інформації.

IV. Виступи учнів, що працювали самостійно. 

Цікаві факти:
1.Для того, щоб 12 годин щодня протягом року горіла одна лампа потужністю 100 Вт, необхідно спалити 180 кг вугілля, внаслідок чого в атмосферу буде викинуто 425 кг СО2.
2.Зниження рівня споживання гарячої води на 50 літрів за добу веде до щорічної економії 100 літрів мазуту.
3.Якісна теплоізоляція в будівництві — це запорука економії енергоресурсів та збереження нормального мікроклімату у приміщеннях. Втрати енергії через холодні стіни становлять 40-70 % від загальної потреби в теплі.
4.Економити електроенергію можна за рахунок кольору стін. Біла стіна відбиває 80 % спрямованого на неї світла, темно-зелена — лише 15 %, чорна — лише 9 %.
5.Кран, що протікає, призводить до втрат 7000 літрів води на рік (за умови, що вона крапає повільно). Якщо ж вода біжить тоненькою цівкою, то її втрати становитимуть до 30 000 літрів, на рік.
6.Загальний потенціал енергозбереження в Україні становить близько 45 % від обсягу спожитих паливно-енергетичних ресурсів.
7.Щодня енергетичні витрати в Україні сягають 100 мільйонів гривень. Тільки води ми втрачаємо на 4 мільйони гривень. Усе це негативно впливає на національну економіку країни. 
Робота в групах

І група Розробляє план заощадження електроенергії на кухні

· Правильне користування електроплитою є одним з головних засобів економії електроенергії. Завжди користуйтеся каструлею того розміру, який вам необхідний для приготування їжі. Використовуйте конфорку потрібного вам розміру для приготування їжі. Готуючи їжу, користуйтеся посудом з рівним дном, що дозволить Вам зберегти близько 50% енергії. Вмикайте конфорки на повну потужність тільки на час, необхідний для закипання. Готування їжі на малих потужностях значною мірою скорочує витрати електроенергії. Радше розморожуйте продукти у холодильнику протягом ночі, ніж у мікрохвильовій печі. 

· На приготування їжі в мікрохвильовій печі витрачається значно менше енергії, ніж на газовій чи електричній плиті. Під час приготування їжі у мікрохвильовій печі закривайте їжу спеціальною або харчовою дірчастою плівкою для того, щоб утримати вологу та прискорити приготування. 

· Не встановлюйте холодильник або морозильну камеру поблизу опалювальних приладів, радіаторів, кухонних плит. Холодильник працює краще, якщо навколо нього вільно циркулює повітря. Часто відкриваючи холодильник, ви втрачаєте гроші, тому що для відновлення необхідної температури споживається більше електроенергії. 

ІІ група Розробляє план заощадження електроенергії в спальній кімнаті

· Постійно відкрита кватирка, як це не дивно, охолоджує, а не провітрює. Якщо ж провітрювати кімнату «залпом», на короткий час широко відкривши вікна, то повітря в кімнаті встигне змінитися, але при цьому не встигне охолодити кімнату – поверхні у приміщенні залишаться теплими. 

· Добре витирайте мокре волосся рушником, аби скоротити час, який витрачаєте на його сушіння феном. 

· Щоб зігріти ліжко, радше використовуйте пляшку або грілку з гарячою водою, аніж електричну ковдру. 
· Купіть затулки від протягів для дверей у спальню, аби зберігати тепло в кімнаті протягом усієї ночі. 

ІІІ група Розробляє план заощадження води
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Підраховано, що третина води в побуті витрачається марно. Щоб запобігти втратам, перевірте та відремонтуйте труби та сантехніку. Пам’ятайте, що із крапаючого крану витікає 60 літри води на добу або 1800 - 1860 літрів на місяць, що складає близько 10 грн. на місяць. Установіть лічильники води, щоб простежити за витратами. 

· Унітаз з двома режимами зливу (повним та економічним) допоможе вам зекономити десь 15 літрів води на добу для родини із трьох осіб. 

· Не мийте посуд під проточною водою, а натомість набирайте її в раковину. Для миття овочів та фруктів також наберіть воду в раковину або велику миску. Для наповнення раковини або миски вам знадобиться лише три літри води, в той час як під час миття овочів або посуду під проточною водою витрачається близько 15 літрів води щохвилини, що дозволяє зекономити до 20 грн на місяць. 

Пропозиції учнів до програми енергозбереження

· Забезпечити школи, лікарні, дитячі садки і бібліотеку, Будинок дитячої творчості та будинок культури енергозберігаючими лампами.

· Закопати труби, по яким іде гаряча вода для опалення багатоквартирних будинків, щоб не втрачати тепло.

· Зобов’язати усі підприємства міста, незалежно від форми власності, використовувати для освітлення міста у темні години доби замість електричних ламп, лампи, що акумулюють сонячне світло.

·  Придбати для міської лікарні та дитячої міської лікарні сонячні батареї для нагрівання води та отримання електричної енергії паралельно із існуючим енергопостачанням.

· Вивчити досвід однієї з країн Європи, де використовують міні-котельні, які працюють на деревній золі або біопаливі; 

· Запровадити премії тим керівникам підприємств, яким вдалося скоротити використання електричної енергії, не завдаючи шкоди ні виробничому (навчальному) процесу, ні здоров’ю працівників (учнів);

· Вивчити можливість використання енергії вітряків для отримання електричної енергії для потреб міста.

V. Практична частина. Закріплення знань. 

Учитель: Українські стандарти передбачають комфортну температуру 18-20 °С. Проблема енергозбереження полягає в тому, як зберегти це тепло.  

У нашому класі й будинках тепло витрачається двома способами: 

- Протяг або вентиляція, у результаті чого тепле повітря виходить, а холодне надходить; 

- Передача теплоти від теплих внутрішніх поверхонь приміщення до холодних зовнішніх. 
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                               Експеримент «Свічка»

Проведення експерименту: запалюємо свічку і підносимо до вікон і дверей, з’ясовуємо чи є протяги. Просочування повітря є найбільшим джерелом втрат енергії (40%). Оцінено, якщо взяти для будинку середнього розміру всі маленькі щілини та додати, то вони утворять дірку діаметром 1м. 

Висновок:  «Ми – за розумне використання енергії! Наша мета – енергоефективність»
     Підсумок заняття
- Кожен з нас може зробити свій побут комфортнішим та підвищити рівень життя, якщо спробує бути енергоощадним. Набагато простіше й дешевше зберігати тепло й електроенергію, ніж потерпати від протягів, вогкості і холоду у власній квартирі чи будинку та сплачувати великі рахунки за марнотратно витрачені ресурси.

